

保护好 传承好 利用好 推进大运河文化带建设

一站式体验“吃购行游乐娱”

副中心大运河畔开启“嗨！运河文化派对”

本报讯(记者 张丽)游运河,行大运。近日,2022北京(国际)运河文化节系列活动之“嗨!运河文化派对”在运河文化广场开启,广大市民一起逛非遗大集、品运河文化、阅古今经典……一站式体验“吃购行游乐娱”之旅。

走进非遗大集,大顺斋糖火烧、小楼烧鱿鱼、仙源腐乳、通州咯吱盒等地域美食应有尽有,皮影、彩灯以及精美玉雕等非遗精品令人目不暇接。

“现在逛大集挺稀罕,尤其是逛这非遗文化大集,特别长见识。愿意听的,现场有人讲述‘通州三宝’的由来,还有各种茶叶的区分;愿意买的,一些小物件和首饰都挺精美,自用或者送朋友也很别致;还有价格不菲的玉雕、青铜器等,看看也能打开眼界。没想到通州民间藏着这么多手艺人,看到他们和他们的作品,更能体会非遗的魅力历久弥新。”逛完大集,市民李晓敏意犹未尽地说。

“嗨!运河文化派对”由通州区委区政府主办,区委宣传部、区文化和旅游局承办,活动以“非遗运河”“魅力运河”“活力运河”为关键词,以“运河督运,古今同辉”为思路,采取“通关文牒”趣味盖章以及拍照打卡的互动形式,设置了逛集市、赏演出、品文化、阅经典、游情怀五大内容板块,向市民群众讲述中国大运河悠久的历史。

现场,观众不仅可以欣赏精彩纷呈的演出,体验精湛绝伦的非遗技艺,畅谈运河文化书籍,还能通过四面沉浸式屏幕,身临其境地从北京游览至杭州拱宸桥,以科技形式还原漕运盛景,感受运河景色的优美与运河文化的博大精深。

除此之外,现场最具人气的“游情怀”互动区域内,还设置了活字拓印、古风投壶、君子射艺、欢乐蹴鞠等体验项目,吸引了众多参观者排队,沉浸式体验传统文化魅力。



活动中,市民逛非遗大集、品运河文化,一站式体验“吃购行游乐娱”之旅。记者 唐建/摄

区文旅局有关负责人介绍,自2020年以来,每年筹划举办的北京(国际)运河文化节已成为首都北京最亮眼的文化品牌之一,不仅为加强运河文化交流搭建了宝贵平台,也为城市副中心建设注入了新的活力。

相关负责人表示,“嗨!运河文化派对”以中国优秀传统文化为主线,市民可以近距离欣赏非遗文化技艺,也可以现场品尝传统美食;可以参观专题展览,领略大运河历史变迁,也可以饱览经典书籍,体味运河文化内涵;可以观看一

系列精彩文艺演出,也可以参与丰富多彩的游戏,还可以进行沉浸式体验。该负责人表示,保护好、传承好、利用好大运河历史文化资源,是全社会共同的责任。希望广大市民一如既往地关注、支持城市副中心建设,共同弘扬运河文化、传递运河精神,让运河文化在副中心文化繁荣发展中迸发蓬勃生机。

建了宝贵平台,也为城市副中心建设注入了新的活力。作为北京(国际)运河文化节的重要组成部分,“嗨!运河文化派对”以中国优秀传统文化为主线,市民可以近距离欣赏非遗文化技艺,也可以现场品尝传统美食;可以参观专题展览,领略大运河历史变迁,也可以饱览经典书籍,体味运河文化内涵;可以观看一

“乐龄陪伴工程”在京首个敬老文化广场落地潮县

本报讯(记者 郭丽君)“轰隆隆”,连日来,推土机在潮县镇张庄村的一片地上不停忙碌。过些日子,这块地将迎来大变身,中国老龄事业发展基金会“乐龄陪伴工程”在京首个敬老文化广场在此落地。

去年12月,张庄村驻村第一书记傅程豪驻村不久,就发现村中核心地段这块杂草丛生的荒地,极大影响了村容村貌。傅程豪了解到,这块地本来归村集体所有,后来被周边某村民占有,长期撂荒,他和村“两委”班子一道,入户走访、

协商,终于从村民手里收回了地块。考虑到张庄村老龄化程度高,他主动对接联系中国老龄事业发展基金会,成功争取到老基金会“乐龄陪伴工程”在京首个敬老文化广场落地张庄村,借助老基金会的支持力量,将这块荒地建设成为村中

老年人的乐园。待广场建成后,这里将成为张庄村全体老年人娱乐、学习、健身的活动场所。今后,张庄村还将与中国老龄事业发展基金会深入对接合作,举行敬老爱老活动。

通州区申请市场租房补贴资格二次公示名单

根据相关政策规定,申请通州区市场租房补贴实行“三审两公示”的审核程序,现对申请通州区市场租房补贴初审(含一次公示)及复审合格家庭情况进行媒体公示(二次公示),公示期为5天。请广大居民及社会各界对本次公示给予监督,如对本次公示的名单中所列家庭的申请条件有异议,您可通过来电、来访的方式向通州区住建委举报。为了便于调查核实,鼓励署实名并提供联系方式,区住建委将按有关规定对举报者予以保密。

举报受理单位:通州区住房和城乡建设委员会 业务咨询电话:80880620 工作时间:上午:9:00—11:30 下午:1:30—5:00

Table with 7 columns: 序号, 申请人, 工作单位, 申请人口, 家庭年收入(元), 人均住房使用面积(m²), 家庭总资产(万元)

通州区申请保障性住房配租资格二次公示名单

根据相关政策规定,申请通州区公共租赁住房实行“三审两公示”的审核程序,现对申请通州区公共租赁住房初审(含一次公示)及复审合格家庭情况进行媒体公示(二次公示),公示期为5天。请广大居民及社会各界对本次公示给予监督,如对本次公示的名单中所列家庭的申请条件有异议,您可通过来电、来访的方式向通州区住建委举报。为了便于调查核实,鼓励署实名并提供联系方式,区住建委将按有关规定对举报者予以保密。

举报受理单位:通州区住房和城乡建设委员会 业务咨询电话:80880620 工作时间:上午:9:00—11:30 下午:1:30—5:00

Table with 7 columns: 序号, 申请人, 工作单位, 申请人口, 家庭年收入(元), 人均住房使用面积(m²), 家庭总资产(万元)

Table with 7 columns: 序号, 申请人, 工作单位, 申请人口, 家庭年收入(元), 人均住房使用面积(m²), 家庭总资产(万元)

潞邑街道:打通“堵点”让居民“准点”

本报讯(记者 张程伟)开车下班回家,经常堵在小区门外。近日,潞邑街道联手多部门,共同为珠江拉维小镇小区打通回家堵点。

珠江拉维小镇小区常住人口6000余人,机动车辆1000余辆。小区只有一个西门可以进出机动车,由于规划时,未在西门道路处设计直接进出潞苑东路的路口,造成居民日常出行都需经过小区西门的非机动车道。非机动车道设置了路侧停车位后,行驶宽度狭窄,“自行车、机动车都混在一条道上,经常出现剐蹭事故。”

这还不是最让居民们头疼的问题,最头疼的是回家时经常堵在小区门口。小区西门附近两个红绿灯,一个是北边距离300米的红绿灯,一个是南边距离100米的红绿灯。每天早晨上班时,居民们要开车出门向北,走非机动车道300米后,在

北边红绿灯掉头奔南行驶。下班时从南边红绿灯进入非机动车道回小区。潞邑街道潞苑北里社区主任张润营介绍,上班时还好,下班高峰时,小区西门外的非机动车道常常“堵成粥”。由于南边红绿灯到西门只有100米,所有业主回家都要从这个红绿灯下的非机动车道进入,短时间内车流量大,道路距离短,拥堵、剐蹭时有发生,居民反映强烈。

对此,潞邑街道多次在珠江拉维小镇小区西门现场召开“街乡吹哨 部门报到”会议,研究解决小区西门道路增设路口问题。各相关部门研究达成一致,同意并支持珠江拉维小镇小区西门道路增设路口。

为最大限度减少施工对居民出行的影响,施工人员进行加急施工,连夜回填。近日,路口正式开通,居民再也不用担心堵车。

妙手童心 传承经典 台湖学校举办课后服务木作展



学生木作作品吸引参观者驻足欣赏。记者 唐建/摄

本报讯(记者 柴福娟)促进学生全面成长,让“双减”结出丰硕的果实。日前,由300多件木作作品组成的《妙手童心 传承经典》——“双减”下台湖学校课后服务木作艺术展在台湖学校博物馆举办。

木制风格的窗、桌、椅、扇,吸引了许多参观者的目光。来自台湖学校五年级一班的陈佳琦是此次展览的讲解员之一,她介绍,这次展出的作品都是她和同学们利用学校的特色课后服务课程手工制作的,“一个学期的实践,让我对中国传统木作结构有了很多的了解,这是课本上学不到的。”

课后服务是强化学校教育主阵地的现实途径,为发展艺术教育特色校,台湖学校充分利用属地教育资源,在课后服务中开设相关课程,在普及传统木作知识的同时,培养学生动手能力。“自去年7月‘双减’政策发布后,如何减负提质、减压增效?各个学校都做了相应的尝试和探索。我们根据学生的需求和自身条件,分体育、艺术、科技成立了40多个小组,学生参与率达到100%。”台湖学校校长张士东说,“今后,我们将开展艺术教育特色建设,计划和北京交响乐团、国家大剧院舞美艺术中心等艺术单位合作,利用他们的资源培养学生的艺术素养。”